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                                                             ВСТУП 

 Освітня програма  початкових класів   опорного  Великолюбінського  закладу  

загальної  середньої освіти   І – ІІІ ступенів містить комплекс освітніх  компонентів, 

спланованих та організованих закладом для досягнення учнями   визначених програмою 

очікуваних результатів навчання  для всебічного розвитку, виховання та соціалізації 

особистостей, які здатні до життя в суспільстві, мають прагнення до самовдосконалення та 

навчання впродовж життя, готових до свідомого життєвого вибору, самоорганізації, свідомої 

громадянської активності та досягнення обов’язкового рівня  результатів навчання та 

сформованих компетентностей,  визначених Державними стандартами освіти.   

Метою початкової освіти є формування компетентностей та наскрізних умінь 

відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, 

формування цінностей та розвиток самостійності, творчості, пізнавальної активності, що 

забезпечують її готовність до життя . 

Початкова освіта передбачає поділ на два цикли – 1–2 класи і 3–4 класи, що 

враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і дають можливість забезпечити 

подолання розбіжностей у їхніх досягненнях, зумовлених готовністю до здобуття освіти. 

Освітня програма розроблена за змістом та на виконання: 

 Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту»; 

 Указу Президента України від 16 березня 2022 року № 143 «Про загальнонаціональну 
хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти 

України»; 

 Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, затвердженого 

наказом Міністерства охорони здоров'я України від 25.09.2020 № 2205;  

 Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої 
освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, схваленої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 14.12.2016 № 988-р; 

 Державного стандарту початкової освіти зі змінами, внесеними  постановою Кабінету 
Міністрів України від  24.07.2019р № 688; 

 Наказу Міністерства освіти і науки України від 12.08.2022 № 743-22«Про 

затвердження типових освітніх програм для 1-2 класів закладів загальної середньої освіти»; 

 Наказу Міністерства освіти і науки України від 12.08.2022р. №743-22«Про 
затвердження типових освітніх програм для 3-4 класів закладів загальної середньої освіти»; 

 Постанови кабінету Міністрів України від 23.07.2024 р. №841» Про початок 
навчального оку під час воєнного стану в Україні»; 

 Наказом  МОН України від 07.08.2024 р. №1112 « Про затвердження Порядку та умов 

здобуття загальної середньої освіти  в комунальних закладах загальної середньої освіти в 

умовах воєнного стану в Україні»   

         У 2024 -/2025 навчальному році освітній процес у 1–4-х класах спрямовано на 

реалізацію Державного стандарту початкової освіти з урахуванням досягнень та викликів за 

результатами впровадження реформи загальної середньої освіти відповідно до Концепції 

«Нова українська школа». Пріоритетності набуває організаційне забезпечення таких 

напрямів освітньої діяльності:  організація освітнього процесу в умовах очної/   

дистанційної / змішаної форм навчання;  підвищення результатів навчання учнів 1-4 класів 

засобами компетентнісно- орієнтованого навчання на засадах індивідуального й 

диференційованого підходів;  посилення національно-патріотичного виховання, 

формування громадянської позиції;  посилення заходів безпеки життєдіяльності, окрема 

просвіта щодо цивільного захисту;  психологічний супровід освітнього процесу в умовах 
воєнного й післявоєнного часу. Організація освітнього процесу залежатиме  від безпекової 

ситуації в населеному пункті. Структура і тривалість навчального тижня, навчального дня, 

занять, відпочинку між ними, форма організації навчального процесу визначається 

педагогічною радою в межах часу, передбаченого освітньою програмою, відповідно до 
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обсягу навчального навантаження, встановленого навчальним планом та з урахуванням 

вікових особливостей здобувачів освіти.  Форма організації освітнього процесу може 

змінюватися впродовж навчального року залежно від безпекової ситуації.  Важливо 

застосовувати індивідуальний підхід до кожного учня/ учениці, які перебувають за 

кордоном, в найкращих інтересах дитини для дотримання її права на продовження здобуття 

освіти. Рекомендовано вжити заходів щодо оптимізації освітнього процесу для   таких учнів.  

  Відповідно до пункту 1 статті 54 Закону України «Про освіту» щодо прав і обов’язків 

педагогічних працівників в організації освітнього процесу, педагогічні працівники, які 

здійснюють освітню діяльність у початковій школі, реалізують право на академічну свободу.                             

У програмі визначено  освітні галузі,  вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання; коротко вказано відповідний зміст кожного  навчального предмета чи 

інтегрованого курсу. Освітня програма початкової освіти окреслює рекомендовані підходи 

до планування й організації єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової освіти. 

Освітня програма визначає: 

 загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати навчання здобувачів 

освіти, подані в рамках освітніх галузей; 

 перелік та пропонований зміст освітніх галузей, укладений за змістовими лініями; 

 орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін 

тощо, зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідовності їхнього вивчення; 

 рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою. 

 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1 класу – 22 години на 

тиждень , 2-класів –24 години на тиждень, 3 класи – 25 годин на тиждень, 4 класи – 25 годин 

на тиждень. 

Його розподіл між освітніми галузями за роками навчання окреслено у навчальному 

плані. Освітній процес у закладі організовується в межах навчального року, що 

розпочинається 1 вересня  і триває  175 навчальних днів.. Безперервна навчальна діяльність 

учнів не перевищує 35 хвилин (для 1 класу), 40 хвилин (для 2 – 4 класів).  Тривалість канікул 

протягом навчального року становить не менше30 днів. 
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ОСВІТНЯ ПРОГРАМА 

першого циклу початкової освіти - адаптаційно-ігровий 

(1-2 класи) 

Освітню програму  для 1-2 класів розроблено на основі Типової освітньої програми для 

1-2 класів  закладів  загальної  середньої освіти,  розробленої під  керівництвом                    

Р.Б. Шияна на виконання Законів України «Про освіту», « Про повну загальну середню 

освіту».  

Освітню програму побудовано із врахуванням таких принципів:  

 дитиноцентричності і природовідповідності; 

 узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

 науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

 наступності і перспективності навчання; 

 взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

 логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних компетентностей; 

 можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані курси; 

 творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

 адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних можливостей, 

потреб та інтересів дітей. 

Освітня програма початкової освіти опорного Великолюбінського закладу загальної 

середньої освіти І - !!! ступенів окреслює підходи до планування й організації єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, 

визначених Державним стандартом початкової освіти. 

Освітня програма визначає: 

 загальний обсяг навчального навантаження, 

 перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх галузей та/або предметів і можливі 
взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором тощо, зокрема їх 

інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення (за Типовою освітньою програмою для 

закладів загальної середньої освіти під керівництвом Савченко О.Я. та Типовими 

навчальними планами закладів загальної середньої освіти, які працюють за науково-

педагогічним проєктом «Інтелект України»); 

 очікувані результати навчання здобувачів освіти; 

 рекомендовані форми організації освітнього процесу; 

 опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою програмою. 

      Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі 

взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін визначено у типовому навчальному 

плані. 

        Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних навчальних 

програмах.  

        Перелік та пропонований зміст освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за 

такими освітніми галузями: 

 Перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх галузей 

Освітню програму укладено за основними освітніми галузями: 

 мовно-літературна, що містить українську мову і літературу та іноземну мову 

(англійську); 

 математична; 
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 природнича; 

 громадянська та історична; 

 технологічна; 

 інформатична; 

 соціальна і здоров’язбережувальна; 

 мистецька; 

 фізкультурна. 

Для кожної освітньої галузі визначено мету та загальні результати навчання здобувачів 

освіти в цілому. За ними впорядковано обов’язкові результати навчання здобувачів освіти, 

які є основою для їх подальшого навчання на наступних рівнях загальної середньої освіти. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та загальних 

цілей, окреслених у Державному стандарті початкової освіти, визначено завдання, які має 

реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної галузі. Очікувані результати навчання 

здобувачів освіти подано за змістовими лініями і співвіднесено за допомогою індексів2 з 

обов’язковими результатами навчання першого циклу, визначеними Державним стандартом 

початкової освіти. Вимірювання результатів навчання здобувачів освіти відбувається 

шляхом: формувального оцінювання, яке допомагає відстежувати особистісний розвиток 

здобувачів освіти і хід опановування ними навчального досвіду як основи компетентності, 

вибудовувати індивідуальну освітню траєкторію особистості; підсумкового  оцінювання, під 

час якого навчальні досягнення здобувачів освіти співвідносяться з очікуваними 

результатами навчання, визначеними Типовою освітньою програмою. 

Мовно-літературна освітня галузь 

Українська мова (інтегрований курс) 

         Метою інтегрованого курсу з мовно-літературної освіти є розвиток здатності 

спілкуватися українською мовою для духовного, культурного й національного самовияву, 

послуговуватися нею в особистому і суспільному житті, у міжкультурному діалозі, бачити її 

передумовою життєвого успіху; плекання здатності спілкуватися рідною мовою; формування 

шанобливого ставлення до культурної спадщини; збагачення емоційно-чуттєвого досвіду.             

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

  виховання стійкої мотивації до читання та прагнення вдосконалювати своє мовлення;  

 сприяння індивідуальному самовияву учнів та взаємодії між ними через розвиток 

комунікативних умінь, зокрема діалогічного мовлення, театралізацію;  

 розвиток уміння вдумливого читання і базових правописних умінь;  

 збагачення духовного світу учнів через естетичне сприймання творів художньої літератури 

та медіапродуктів; 

  розвиток уяви та творчого мислення учнів за допомогою творів літератури та мистецтва, 
медіатекстів, театралізації, гри;  

 формування умінь опрацьовувати тексти різних видів (художні, науково- популярні, 

навчальні, медіатексти);  

 розвиток здатності спостерігати за мовними явищами, експериментувати зі звуками, 
словами, фразами, зокрема і в мовних іграх, для опанування початкових лінгвістичних знань 

і норм української мови; 

  створення сприятливого мовного середовища у школі, зокрема й через пізнання сучасної 

дитячої літератури різної тематики та жанрів.  

         Відповідно до окреслених завдань, у початковому курсі мовно�літературної освіти 

виокремлено такі змістові лінії: «Взаємодіємо усно», «Читаємо», «Взаємодіємо письмово», 

«Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовлення», «Театралізуємо». Комунікативна 
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компетентність, зокрема вільне володіння українською мовою та спілкування рідною мовою 

(якщо вона не українська), виявляється в безпосередньому та опосередкованому спілкуванні. 

          Для формування комунікативної компетентності в умовах безпосереднього 

спілкування програма пропонує розгортати навчальну діяльність у межах змістової лінії 

«Взаємодіємо усно» (мовець / слухач – слухач / мовець). Ця змістова лінія передбачає 

залучення учнів до дій зі сприймання, перетворення, виокремлення, аналізу й інтерпретації, 

оцінювання та використання усної 5 інформації в реальній мовленнєвій практиці (бесіда, 

дискусія у класі, мікродискусія в групі, обговорення в парі тощо).  

  Для становлення комунікативної компетентності в умовах опосередкованого 

спілкування (на відстані у просторі та часі) запропоновано змістові лінії «Читаємо» (читач – 

автор), «Взаємодіємо письмово» (автор – читач), «Досліджуємо медіа» (читач / глядач / 

слухач – автор). Ці змістові лінії забезпечують здобуття досвіду опосередкованого 

спілкування, опанування кола знань (понять, уявлень) та вмінь, що дають змогу учням 

удосконалювати комунікативну компетентність.  

   Змістова лінія «Читаємо» спрямована на розвиток мотивації дітей до читання, 

залучення їх до читацької діяльності, яка ґрунтується на учнівській ініціативності та 

самостійності у доборі текстів для читання та інтерпретації прочитаного. Під час читання 

учні розвивають уміння сприймати та аналізувати текст, оцінювати прочитане та 

перетворювати інформацію, уявляти, мислити творчо. 

    Змістова лінія «Взаємодіємо письмово» передбачає залучення учнів до реальної 

писемної практики, зокрема за допомогою цифрових пристроїв та в режимі онлайн. 

Результатом такої роботи є базові вміння створювати писемні висловлювання у реальному та 

віртуальному просторі та редагувати їх.  

  Змістова лінія «Досліджуємо медіа» передбачає ознайомлення школярів з основами 

медіаграмотності. Діти формують уявлення про межу між реальним світом і світом мас-

медіа. Вони вчаться інтерпретувати, аналізувати, оцінювати медіатексти (фільм, мультфільм, 

реклама, фотографія тощо) та створювати прості медіапродукти. Змістова лінія 

«Досліджуємо медіа» пропонує інструмент для активного критичного освоєння 

комунікативного медіасередовища.  

  Змістова лінія «Досліджуємо мовлення» забезпечує дослідження мовних 

закономірностей і формування на цій основі свідомих мовленнєвих умінь (орфоепічних, 

лексичних, граматичних, правописних, стилістичних, словотвірних). Також у межах цієї 

змістової лінії учні опановують виражальні засоби художніх текстів, що в цілому сприяє 

творенню індивідуального стилю мовлення.  

 Змістова лінія «Театралізуємо» слугує розвитку комунікативних умінь учнів, зокрема 

вміння моделювати різні ситуації спілкування, обирати відповідні комунікативні стратегії, 

досліджувати несловесні засоби спілкування. Увага до несловесних засобів приділятиметься 

і в змістових лініях «Взаємодіємо усно» та «Досліджуємо медіа», а сам прийом театралізації 

може використовуватися й у змістовій лінії «Читаємо». Специфіка змістової лінії 

«Театралізуємо» пов’язана з формуванням уявлення про театр як місце, де учні здобувають 

досвід співчуття та співпереживання. В межах змістової лінії учні досліджують чужу 

(глядач) та власну (актор) експресію. Ця змістова лінія передбачає залучення учнів до 

сценічної творчості, в умовах якої школярі набувають акторського досвіду, зокрема 

імпровізації, що забезпечує розвиток у дитини емоційного інтелекту, творчого мислення, 

самосвідомості й самоефективності, уміння мобілізувати інших, ініціативності, уміння 

долати бар’єри, пов’язані з неоднозначністю,  невизначеністю та ризиками, співпрацювати з 

іншими особами 

Іноземна мова 

    Метою іншомовної освіти для загальної середньої освіти є формування іншомовної 

комунікативної компетентності для безпосереднього та опосередкованого міжкультурного 

спілкування, що забезпечує розвиток інших ключових компетентностей і задоволення різних 
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життєвих потреб дитини. Відповідно до окресленої мети, головними завданнями іншомовної 

освіти у початковій школі є:  

 здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених цією програмою;  

 розуміти на слух зміст автентичних текстів; 

 читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння 
змісту; 

 здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених завдань; 

 адекватно використовувати досвід, набутий під час вивчення рідної мови та інших 
навчальних предметів; 

 використовувати в разі потреби невербальні засоби спілкування за умови дефіциту 

наявних мовних засобів; 

 критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб; 

 висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

 ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою засобів 

електронного спілкування; 

 обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних 
потреб; 

 ефективно користуватися навчальними стратегіями для самостійного вивчення 
іноземних мов.  

Зміст навчання забезпечується єдністю предметного, процесуального та емоційно-

ціннісного компонентів і створюється на засадах опанування іноземної мови в контексті 

міжкультурної парадигми, що передбачає ознайомлення з культурою народу, чию мову 

вивчають учні. Такий підхід зумовлює формування готовності до міжкультурної комунікації 

в межах типових сфер, тем і ситуацій спілкування, визначених навчальною програмою. На 

кінець 2-го класу учні загальноосвітніх навчальних закладів досягають  певного рівня. Ці 

рівні характеризують результати навчальних досягнень в кожному виді мовленнєвої 

діяльності та узгоджуються із «Загальноєвропейськими рекомендаціями з мовної освіти» 

    Відповідно до мети виокремлено такі змістові лінії: «Сприймання на слух», «Зорове 

сприймання», «Усна взаємодія», «Усне висловлювання», «Писемна взаємодія», «Писемне 

висловлювання», «Онлайн взаємодія».  

Комунікативна компетентність виявляється в безпосередньому та опосередкованому 

міжкультурному спілкуванні. Для формування комунікативної компетентності в умовах 

безпосереднього спілкування програма пропонує розгортати навчальну діяльність у межах 

змістових ліній «Сприймання на слух», «Усна взаємодія», «Усне висловлювання». Змістова 

лінія «Сприймання на слух» передбачає залучення учнів до дій зі сприймання коротких 

простих запитань, тверджень, вказівок, інструкцій та реагування на них вербально і/ або 

невербально.  

Змістова лінія «Усна взаємодія» спрямована на розвиток умінь розпізнавати знайомі 

слова повсякденного вжитку у знайомому контексті; ставити запитання та давати відповіді 

про себе та щоденні справи.  

Змістова лінія «Усне висловлювання» передбачає творення коротких фраз про себе, 

надавання базової персональної інформації (наприклад, ім’я, адреса, родина, національність). 

Для становлення комунікативної компетентності в умовах опосередкованого спілкування (на 

відстані в просторі та часі) запропоновано змістові лінії «Зорове сприймання» (читач – 

автор), «Писемна взаємодія», «Писемне висловлювання», «Онлайн взаємодія». Усі 

перелічені змістові лінії забезпечують для учня здобуття досвіду опосередкованого 

спілкування та опанування низки комунікативних умінь, що дасть змогу учням розвивати 

комунікативну компетентність. Змістова лінія «Зорове сприймання» передбачає сприймання 

та розпізнавання знайомих слів у супроводі малюнків. У рамках змістової лінії «Писемне 

висловлювання» учні навчаються писати короткі фрази для надання базової інформації. 
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Результатом опрацювання змістової лінії «Онлайн взаємодія» є оволодіння вміннями 

встановлювати базовий соціальний контакт онлайн, вживаючи найпростіші ввічливі форми 

вітання та прощання, та розміщувати прості твердження про себе у форматі онлайн. 

 

Математична освітня галузь 

Математика 

Метою навчання математики є різнобічний розвиток особистості дитини та її 

світоглядних орієнтацій засобами математичної діяльності, формування математичної й 

інших ключових компетентностей, необхідних їй для життя та продовження навчання. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

 формування в учнів розуміння ролі математики в пізнанні явищ і закономірностей 
навколишнього світу; 

 формування у дітей досвіду використання математичних знань та способів дій для 

розв’язування навчальних і практичних задач; 

 розвиток математичного мовлення учнів, необхідного для опису математичних 
фактів, відношень і закономірностей; 

 формування в учнів здатності міркувати логічно, оцінювати коректність і достатність 
даних для розв’язування навчальних і практичних задач. 

Реалізація мети і завдань початкового курсу математики здійснюється за такими 

змістовими лініями: «Числа, дії з числами. Величини», «Геометричні фігури», «Вирази, 

рівності, нерівності», «Робота з даними», «Математичні задачі і дослідження». 

До програми кожного класу подано орієнтовний перелік додаткових тем для 

розширеного вивчення курсу. Додаткові теми не є обов’язковими для вивчення. Учитель 

може обрати окремі теми із пропонованих або дібрати теми самостійно з огляду на 

методичну доцільність та пізнавальні потреби учнів. Результати вивчення додаткових тем не 

підлягають оцінюванню. Досвід математичної діяльності застосовується у вивченні інших 

предметів (освітніх галузей) шляхом використання учнями математичних методів чи інших 

засобів для пізнання дійсності. Рекомендовано раз на два тижні проводити уроки для 

організації та виконання міжпредметних навчальних проектів, міні-досліджень тощо. 

Я досліджую світ (інтегрований курс) 

Природнича освітня галузь 

Метою природничої освітньої галузі для загальної середньої освіти є формування 

наукового мислення та культури дослідження; розвиток системних уявлень про цілісність та 

розмаїття природи, утвердження принципів сталого розвитку, ефективної, безпечної і 

природоохоронної поведінки в довкіллі. Відповідно до окресленої мети, головними 

завданнями природничої освітньої галузі у початковій школі є:  

 виховання любові та шанобливого ставлення до природи рідного краю, України, 

планети Земля; 

  формування екологічно й етично обґрунтованої поведінки у природі, залучення до 
участі у природоохоронних акціях;  

 розвиток зацікавлення до пізнання природи, оволодіння способами навчально-

пізнавальної діяльності, елементарними дослідницькими вміннями (через експерименти, 

спостереження);  

 поступове формування уявлень про природничо-наукову картину світу через 

поглиблення початкових знань про природні об’єкти і явища, взаємозв’язки в системі 

«нежива природа – жива природа», про залежність людини від стану навколишнього 

середовища та її вплив на нього. 

 Відповідно до зазначених мети і завдань, виокремлено такі змістові лінії: «Я пізнаю 

природу», «Я у природі», «Я у рукотворному світі». Змістова лінія «Я пізнаю природу» 
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спрямована на формування дослідницьких умінь школярів через підтримку допитливості та 

інтересу до спостережень, експериментів та моделювання для пошуку відповідей на 

запитання про навколишній світ. 

 Змістова лінія «Я у природі» передбачає розвиток уявлень молодших школярів про 

об’єкти та явища природи, встановлення зв’язків між неживою і живою природою, 

формування бережливого ставлення до природи; вироблення навичок екологічно доцільної 

поведінки в довкіллі. 

 Змістова лінія «Я в рукотворному світі» спрямована на формування загальних уявлень 

про світ, створений людиною, понять про взаємозв’язки людини і природи, слугує джерелом 

натхнення для пошуку та втілення дитячих винахідницьких ідей та проектів. Провідна роль у 

вивченні природничої освітньої галузі належить дослідженням (спостереженням, 

експериментам), екскурсіям, природоохоронній та проектній діяльності школярів.  

Інформатична освітня галузь 

Інформатична освітня галузь починає реалізуватися з 2-го класу. Метою навчання 

інформатиці є різнобічний розвиток особистості дитини та її світоглядних орієнтацій, 

формування інформатичної й інших ключових компетентностей, необхідних їй для життя та 

продовження навчання. Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

 формування в учнів уявлення про роль інформаційно-комунікаційних технологій у 
житті людини; 

 формування вмінь описувати об’єкти реальної та віртуальної дійсності 
різноманітними засобами подання інформації; 

 формування початкових навичок інформаційної діяльності, зокрема вмінь 

опрацьовувати текстову та графічну інформацію; 

 формування у дітей початкового досвіду використання комп’ютерної техніки для 
розв’язування навчальних, творчих і практичних задач; 

 розвиток логічного, алгоритмічного, творчого та об’єктно-орієнтованого мислення 
учнів. 

За результатами формування предметної компетентність випускники початкової школи 

повинні використовувати початкові знання вміння та навички для: доступу до інформації 

(знання де шукати і як отримувати інформацію); опрацювання інформації; перетворення 

інформації із однієї форми в іншу; створення інформаційних моделей; оцінки інформації за її 

властивостями. Програма побудована лінійно-концентрично (з горизонтальним 

поглибленням). 

Технологічна освітня галузь 

       Метою технологічної освітньої галузі для загальної середньої освіти є формування в 

учня/ учениці здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних технологій без 

шкоди для середовища, до використання технологій для власної самореалізації, культурного 

й національного самовияву. Відповідно до окресленої мети, головними завданнями 

технологічної освітньої галузі у початковій школі є:  

 залучення учнів до різних видів діяльності, формування вмінь для створення виробу від 

творчого задуму до його втілення в готовий результат;  

 формування в учнів культури праці та побуту, навичок раціонального ведення домашнього 
господарства, задоволення власних потреб та потреб інших, відповідальності за результати 

власної діяльності;  

 формування вміння ефективно використовувати природні матеріали з турботою про 

навколишнє середовище;  

 створення умов для практичного і творчого застосування традицій і сучасних ремесел. 
      Зміст технологічної освітньої галузі в початкових класах структурується за такими 

змістовими лініями: «Технічна творчість і техніка», «Світ технологій», «Світ ремесел», 
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«Побут». Змістові лінії, які систематизують очікувані результати навчання, спрямовані на 

формування ключових компетентностей учнів. 

 

Соціальна та здоров’язбережувальна освітня галузь 

      Метою соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі для загальної середньої 

освіти є становлення самостійності учня / учениці, його / її соціальної залученості та 

активності через формування здорового способу життя, розвиток підприємливості, здатності 

до співпраці в різних середовищах, впевненості в собі та доброчесності для безпеки, 

добробуту та сталого розвитку. Відповідно до окресленої мети, головними завданнями 

соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі у початковій школі є: 

  формування у школярів стійких переконань щодо цінності життя, здоров’я і безпеки для 

себе і тих, хто його / її оточує;  

 виховання дбайливого та усвідомленого ставлення до власного здоров’я 42 і безпеки;  
розвиток потреби самопізнання та самовдосконалення;  

 формування в учнів сталої мотивації до здорового способу життя;  

 формування свідомого прагнення дотримуватися безпечної, здорової та етичної поведінки 
для поліпшення добробуту; 

  розвиток уміння ухвалювати рішення в повсякденних ситуаціях з користю для безпеки та 

здоров’я; 

  сприяння індивідуальному розвитку самостійності, підприємливих якостей та поведінки 
свідомого споживача;  

 формування вміння вчитися без шкоди для здоров’я; 

  створення сприятливого безпечного та здорового середовища в школі.  
         Зміст соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі структуровано за трьома 

змістовими лініями: «Безпека», «Здоров’я», «Добробут».  

 

Громадянська та історична освітня галузь 

 

        Метою громадянської та історичної освітньої галузі для загальної середньої освіти є 

створення умов для формування в учня / учениці початкової школи власної ідентичності та 

готовності до змін через усвідомлення своїх прав і свобод, осмислення зв’язків між історією і 

теперішнім життям; плекання активної громадянської позиції на засадах демократії та поваги 

до прав людини, набуття досвіду співжиття за демократичними процедурами.  

        Відповідно до окресленої мети, головними завданнями громадянської та історичної 

освіти у початковій школі є: 

 • здобуття знань про сучасність і минуле своєї родини, місцевої громади, Батьківщини, 

людства, формування відповідного віковим можливостям розуміння змісту пам’ятних для 

себе та для громадян України подій;  

• сприяння початковому усвідомленню власної гідності, цінності свободи і прав людини, 

своєї належності до родини, місцевої та шкільної громад, українського народу, вироблення 

відповідального ставлення до власної діяльності та діяльності інших; 

 • формування умінь орієнтуватися в історичному часі та соціальному просторі, знаходити та 

опрацьовувати доступну для себе суспільну інформацію, пояснювати її зміст та передавати 

породжені нею враження і думки; 

 • удосконалення набутих дітьми в дошкільному віці позитивних моделей поведінки у 

громадських місцях та опанування нових, пов’язаних із діяльністю школяра / школярки; • 

розвиток здатності обстоювати власну думку та приймати інших, вирізняти вияви нерівності, 

несправедливості та дискримінації;  

• створення умов для набуття успішного досвіду конструктивної взаємодії та громадянської 

поведінки, формування емоційно-ціннісного компоненту громадянської культури 

особистості. Для формування ідентичності та громадянської компетентності учнів програма 
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пропонує опановувати потрібні для цього знання і вміння, виробляти навички громадянської 

поведінки та виховувати громадянські чесноти в межах таких змістових ліній: «Я – Людина», 

«Я серед людей», «Моя культурна спадщина», «Моя шкільна і місцева громади», «Ми – 

громадяни України. Ми – європейці».  

 

Мистецька освітня галузь 

Мистецтво 
Метою навчання мистецтва у школі є всебічний художньо-естетичний розвиток 

особистості дитини, освоєння нею культурних цінностей у процесі пізнання мистецтва; 

плекання пошани до вітчизняної та зарубіжної мистецької спадщини; формування ключових, 

мистецьких предметних та міжпредметних компетентностей, необхідних для художньо-

творчого самовираження в особистому та суспільному житті. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

 розвиток почуттєвої сфери учнів, набуття ними досвіду емоційно-естетичних 
переживань; 

 пробудження інтересу до пізнання творів різних видів мистецтва; виховання гордості 

за здобутки рідного мистецтва й поваги до творчості інших етносів та народів; 

 формування умінь художнього сприймання, аналізу художньої мови та оцінювання 
творів мистецтва відповідно до вікових можливостей з використанням мистецької 

термінології; 

 оволодіння способами художньо-творчої діяльності в різних видах мистецтва, 
комунікації з іншими в художній творчості; 

 формування елементарних умінь застосування цифрових технологій у мистецькій 
творчості і презентації здобутків; 

 розвиток мистецьких здібностей, здатності самовираження й керування власними 

емоційними станами через мистецтво та різні види художньої творчості; 

 формування здатності встановлювати асоціації між видами мистецтва; між 
мистецтвом і явищами довкілля; 

 досягнення усвідомлення значення мистецтва в житті людини; 

 виховання культури глядача-слухача; 

 формування здатності об’єктивно оцінювати творчі здобутки свої та інших. 
Реалізація поставленої мети і завдань здійснюється за змістовими лініями: «художньо-

творча діяльність», «сприймання та інтерпретація мистецтва», «комунікація через 

мистецтво», які окреслюють одну з моделей досягнення загальних цілей освітньої галузі та 

розкривають основну місію загальної мистецької освіти. 

Мистецька освітня галузь реалізується через інтегровані предмети вивчення за 

окремими видами мистецтва: «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», де 

відбудеться реалізація упродовж циклу навчання всіх очікуваних результатів галузі. 

Фізкультурна освітня галузь 

Фізична культура 
Метою навчання фізичної культури є всебічний фізичний розвиток особистості учня 

засобами фізкультурної та ігрової діяльності, формування в молодших школярів ключових 

фізкультурних компетентностей, ціннісного ставлення до фізичної культури, спорту, 

фізкультурно-оздоровчих занять та виховання фізично загартованих і патріотично 

налаштованих громадян України. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

 виховання в молодших школярів розуміння значущості занять фізичними вправами, 
спортивними іграми як важливого засобу зміцнення здоров’я, отримання задоволення, 

гартування тіла та характеру, самовираження, соціальної взаємодії у процесі фізкультурно-

оздоровчої діяльності; 
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 формування в учнів здатності володіння різними способами рухової діяльності, 
виконання фізичних вправ; уміння грати в рухливі та спортивні ігри за спрощеними 

правилами; 

 розвиток в молодших школярів здатності встановлювати причинно-наслідкові зв’язки 

позитивних та негативних чинників щодо стану свого здоров’я та фізичного розвитку; 

 використовувати різні способи пошуку корисної інформації у довідникових джерелах, 
у тому числі за допомогою інформаційно-комунікативних технологій і критичного мислення; 

 формування в учнів здатності творчо застосовувати набутий досвід з фізичної 
культури, використовувати сили природи для зміцнення здоров’я та фізичного 

вдосконалення; 

 розвиток в молодших школярів здатності використовувати навички самоконтролю і 
самооцінювання свого фізичного стану, дотримуватися санітарно-гігієнічних правил та 

безпечної поведінки в процесі фізкультурно-оздоровчої діяльності; 

 розвиток в учнів здатності спілкуватися і взаємодіяти з дорослими й однолітками, 

співпрацювати та досягати спільних командних цілей у процесі спортивно-ігрової діяльності, 

використовувати термінологічний апарат з фізичної культури рідною мовою під час 

фізкультурно-оздоровчої діяльності; 

 виховання в молодших школярів емоційно-ціннісного ставлення до занять фізичною 
культурою та спортом, здатності добирати фізичні вправи для розвитку фізичних якостей з 

урахуванням індивідуальних можливостей, бажання керуватися правилами безпечної і чесної 

гри, уміння боротися, вигравати і програвати; формування зацікавленості досягненнями 

українських спортсменів на Олімпійських іграх та інших спортивних змаганнях. 

Зазначена мета і завдання реалізуються за такими змістовими лініями: «Рухова 

діяльність», «Ігрова та змагальна діяльність». 

 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено 

завдання, які має реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної освітньої галузі. 

Зміст програми має потенціал для формування у здобувачів таких ключових 

компетентностей: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також любов 

до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та 

культурного самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих 

ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними 

мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних комунікативних 

ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті громади, можливість 

розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних 

ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних 

залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із застосуванням 

математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в 

особистому і суспільному житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що передбачають 

формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі 

спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і робити висновки на основі 
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проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом спостереження та 

дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, ставлень, що є 

основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, 

провадити професійну діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у 

справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного 

використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для сталого 

розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування основою 

цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного 

використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у навчанні та інших 

життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального середовища, 

отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання навчальних потреб, 

визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання працювати 

самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими особами 

для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, 

уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, 

цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 

дбайливе ставлення до власного 3 здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання 

здорового способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької 

творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку 

природних здібностей, творчого вираження особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою діяльність 

для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної співпраці, готовність до 

втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних рішень. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, 

уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, 

творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно 

керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, 

співпрацювати з іншими особами. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до Закону 

України «Про освіту») з урахуванням досягнень попереднього етапу розвитку здобувачів 

освіти. 

Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року виповнилося сім років, повинні 

розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня 

поточного навчального року не виповнилося шести років, можуть розпочинати здобуття 
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початкової освіти цього ж навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, 

якщо їм виповниться шість років до 1 грудня поточного року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття початкової 

освіти з іншого віку. 

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова школа 

забезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, інтелектуальний, 

соціальний розвиток; формує здатність до творчого самовираження, критичного мислення, 

виховує ціннісне ставлення до держави, рідного краю, української культури, пошанування 

своєї гідності та інших людей, збереження здоров’я. 

Основними формами організації освітнього процесу є: різні типи уроку з 

використанням інтерактивних методів навчання, екскурсії, віртуальні подорожі, спектаклі, 

квести, які вчитель організує у межах уроку або в позаурочний час, дослідницькі, 

інформаційні, мистецькі проекти, сюжетно-рольові ігри, інсценізації, моделювання, 

ситуаційні вправи, дитяче волонтерство тощо. 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації Типової 

освітньої програми вчителі використовують внутрішньо-предметні і міжпредметні зв’язки, 

які сприяють цілісності результатів початкової освіти та переносу умінь у нові ситуації. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні 

умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, 

зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються на суб’єкт-

суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього індивідуального 

розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-оцінювальна діяльність набуває для 

здобувачів формувального характеру. 

Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача у 

навчанні, а визначення особистих результатів здобувачів не передбачає порівняння із 

досягненнями інших і не підлягає статистичному обліку з боку адміністративних органів. 

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують способи 

самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню відповідальності, 

розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у знаннях, уміннях, навичках та їх 

корекції. 

Навчальні досягнення здобувачів у 1-2 класах підлягають вербальному, формувальному 

оцінюванню. 

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток дітей; 

вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати досягнення на 

кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й запобігати їх 

нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й ухвалювати рішення щодо 

корегування програми і методів навчання відповідно до індивідуальних потреб дитини; 

мотивувати прагнення здобути максимально можливі результати; виховувати ціннісні якості 

особистості, бажання навчатися, не боятися помилок, переконання у власних можливостях і 

здібностях. 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень здобувачів з 

конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними освітньою програмою. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

 кадрове забезпечення освітньої діяльності; 
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 навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

 якість проведення навчальних занять; 

 моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

 завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, умінь 
і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу освіти; 

 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня 

педагогічних працівників. 

З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх прогнозування та 

коригування проводяться моніторингові дослідження навчальних досягнень на шкільному 

рівні, а також на рівні окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає можливість 

відстежувати стан реалізації цілей початкової освіти та вчасно приймати необхідні 

педагогічні рішення. 

Освітня програма початкової освіти передбачає досягнення учнями результатів 

навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом. 

Реалізація освітньої програми початкової освіти забезпечує всебічний розвиток дитини, 

її талантів, здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей та 

розвиток самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя в 

демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в основній школі. 
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ОСВІТНЯ ПРОГРАМА 

         другого циклу початкової освіти - основний (3-4 класи) 

 

 Освітня програма для 3 - 4 класів  опорного Великолюбінського  закладу ЗСО                

І- ІІІ ступенів  розроблена відповідно до Закону України «Про освіту»,  Закону України          

« Про повну загальну середню освіту», Державного стандарту початкової 

освіти,(затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 №87), Типової 

освітньої програми, розробленої під керівництвом Шияна Р.Б., затвердженої наказами МОН 

України від д 12.08.2022 № 743-22  

Навчальний план визначає тижневий обсяг навчального навантаження здобувачів 

освіти. Освітня програма для 3-4 класів початкової школи  окреслює рекомендовані підходи 

до планування й організації початкової освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для 

досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом 

початкової освіти. 

Освітня програма визначає: 

  загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати навчання 
здобувачів освіти, подані в рамках освітніх галузей;  

 перелік та пропонований зміст освітніх галузей, укладений за змістовими лініями;  

 орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін 
тощо, зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідовності їхнього вивчення;  

 рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

  вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою. 
 Загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовна тривалість і можливі 

взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін визначено у навчальному плані, що 

пропонує інтегровано-предметний підхід до організації освітнього процесу. Логічна 

послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних навчальних програмах. 

Перелік та пропонований зміст освітніх галузей.  

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями:  

Мовно-літературна, зокрема: українська мова, мови корінних народів та національних 

меншин, літератури (МОВ1 )  

іншомовна освіта (ІНО) 

Математична (МАО)  

Природнича (ПРО) 

 Технологічна (ТЕО) 

 Інформатична (ІФО)  

Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО)  

Громадянська та історична (ГІО) 

 Мистецька (МИО)  

Фізкультурна (ФІО)  

Очікувані результати навчання здобувачів освіти.  Відповідно до мети та загальних 

цілей, окреслених у Державному стандарті початкової освіти, визначено завдання, які має 

реалізувати вчитель/ вчителька у рамках кожної галузі. Очікувані результати навчання 

здобувачів освіти подано за змістовими лініями і співвіднесено за допомогою індексів2 з 

обов’язковими результатами навчання, визначеними Державним стандартом початкової 

освіти.  

 Змістові лінії кожної освітньої галузі в межах циклу реалізовуються паралельно та 

розкриваються через «Пропонований зміст», який окреслює можливий навчальний матеріал, 

на підставі якого будуть реалізовані очікувані результати навчання та відповідні обов’язкові 

результати навчання. Оскільки  освітня програма ґрунтується на компетентнісному підході, 

теми / тези рубрики «Пропонований зміст» не передбачають запам’ятовування учнями 
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визначень термінів і понять, а активне конструювання знань, розвиток умінь та формування 

уявлень через досвід практичної діяльності. Рекомендовані форми організації освітнього 

процесу. Очікувані результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, якщо 

використовувати інтерактивні форми – кооперативне навчання, дослідницькі, інформаційні, 

мистецькі проекти; сюжетно-рольові ігри, ситуаційні вправи, екскурсії, дитяче волонтерство 

тощо.  

Освітня програма закладу початкової освіти містить:  

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за програмою;  

 навчальний план закладу освіти, який визначає загальний обсяг навчального 

навантаження на відповідному рівні (циклі) загальної середньої освіти (в годинах), його 

розподіл між галузями знань та навчальними предметами за роками навчання, послідовність 

їх вивчення;  опис очікуваних результатів навчання учнів;  

 перелік навчальних програм із предметів, що вивчаються  

 форми організації освітнього процесу;  

 інструментарій для формувального та підсумкового оцінювання;  

 інші освітні компоненти (за вибором закладу освіти).  
. Навчальні досягнення учнів у 3–4-му класах підлягають формувальному та 

підсумковому (тематичному та завершальному) оцінюванню. Формувальне оцінювання має 

на меті: 

  відстежувати навчальний поступ учнів; 

  вибудовувати індивідуальну траєкторію розвитку дитини; 

  діагностувати досягнення на кожному з етапів навчання;  

 вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню; 

  аналізувати реалізацію освітньої програми та Державного стандарту початкової 

освіти, ухвалювати рішення щодо корегування навчальної програми і методів навчання 

відповідно до індивідуальних потреб дитини;  

 запобігати побоюванням дитини помилитися;  

 плекати впевненість у власних можливостях і здібностях.  

Орієнтирами для оцінювання навчальних досягнень учнів (формувального і 

підсумкового) є окреслені в цьому документі очікувані результати навчання, об’єднані за 

галузями та проіндексовані відповідно до обов’язкових результатів навчання Державного 

стандарту початкової освіти. Очікувані результати навчання слід використовувати для:  

 встановлення цілей уроку, окремих видів діяльності учнів, вправ тощо; 

 постійного спостереження за навчальним поступом учня/ учениці3 з боку вчителів, 

батьків і самих учнів;  

 поточного, зокрема й формувального, оцінювання; 

  підсумкового оцінювання (для другого циклу навчання). 

 На основі поданих нижче очікуваних результатів навчання вчитель/ учителька може 

формулювати індивідуальні результати навчання учня/ учениці відповідно до опанування 

ним / нею конкретного вміння (напр., намагається визначати ключові слова, визначає 

ключові слова, впевнено визначає ключові слова тощо), таким чином відстежуючи поступ 

учня за конкретний проміжок  При цьому особливості учня / учениці можуть впливати на 

темп навчання, внаслідок чого діти можуть досягати вказаних результатів раніше або пізніше 

від завершення зазначеного циклу чи рівня. часу (напр., за два місяці). Спостереження за 

навчальним поступом учнів та оцінювання цього поступу розпочинається з перших днів 

навчання дитини у школі і триває постійно. Невід’ємною частиною цього процесу є 

формування здатності учнів самостійно оцінювати свій поступ.  
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Українська мова (інтегрований курс) 

Мовно-літературна освітня галузь 

Метою інтегрованого курсу з мовно-літературної освіти є розвиток здатності 

спілкуватися українською мовою для духовного, культурного й національного самовияву, 

послуговуватися нею в особистому і суспільному житті, у міжкультурному діалозі, бачити її 

передумовою життєвого успіху; плекання здатності спілкуватися рідною мовою; формування 

шанобливого ставлення до культурної спадщини; збагачення емоційно-чуттєвого досвіду. 

 Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

      виховання стійкої мотивації до читання та прагнення вдосконалювати своє мовлення;  

  сприяння індивідуальному самовияву учнів та взаємодії між ними через розвиток 

комунікативних умінь, зокрема діалогічного мовлення, театралізацію;  

 розвиток уміння вдумливого читання і базових правописних умінь;  

 збагачення духовного світу учнів через естетичне сприймання творів художньої 

літератури та медіапродуктів;  

 розвиток уяви та творчого мислення учнів за допомогою творів літератури та 
мистецтва, медіатекстів, театралізації, гри; 

  формування умінь опрацьовувати тексти різних видів (художні, науково-популярні, 

навчальні, медіатексти); 

  розвиток здатності спостерігати за мовними явищами, експериментувати зі звуками, 
словами, фразами, зокрема і в мовних іграх, для опанування початкових лінгвістичних знань 

і норм української мови; 

  створення сприятливого мовного середовища у школі, зокрема й через пізнання 

сучасної дитячої літератури різної тематики та жанрів. 

 Відповідно до окреслених завдань, у початковому курсі мовно�літературної освіти 

виокремлено такі змістові лінії: «Взаємодіємо усно», «Читаємо», «Взаємодіємо письмово», 

«Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовлення», «Театралізуємо». 

 Комунікативна компетентність, зокрема вільне володіння українською мовою та 

спілкування рідною мовою (якщо вона не українська), виявляється в безпосередньому та 

опосередкованому спілкуванні.  

Для формування комунікативної компетентності в умовах безпосереднього спілкування 

програма пропонує розгортати навчальну діяльність у межах змістової лінії «Взаємодіємо 

усно» (мовець / слухач – слухач / мовець). Ця змістова лінія передбачає залучення учнів до 

дій зі сприймання, перетворення, виокремлення, аналізу й інтерпретації, оцінювання та 

використання усної інформації в реальній мовленнєвій практиці (бесіда, дискусія у класі, 6 

мікродискусія в групі, обговорення в парі тощо).  

Для становлення комунікативної компетентності в умовах опосередкованого 

спілкування (на відстані у просторі та часі) запропоновано змістові лінії «Читаємо» (читач – 

автор), «Взаємодіємо письмово» (автор – читач), «Досліджуємо медіа» (читач / глядач / 

слухач – автор). Ці змістові лінії забезпечують здобуття досвіду опосередкованого 

спілкування, опанування кола знань (понять, уявлень) та вмінь, що дають змогу учням 

удосконалювати комунікативну компетентність.  

 

Іноземна мова 

Головна мета навчання іноземної мови у початковій школі полягає у формуванні в 

учнів комунікативної компетенції, що забезпечується лінгвістичним, мовленнєвим і 

соціокультурним досвідом, узгодженим з віковими можливостями молодших школярів. 

Зміст навчання забезпечується єдністю предметного, процесуального та емоційно-

ціннісного компонентів і створюється на засадах оволодіння іноземною мовою у контексті 

міжкультурної парадигми, що передбачає навчання мови народу, який нею спілкується, та 

ознайомлення з його культурою. Такий підхід зумовлює формування готовності до 
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міжкультурної комунікації у межах типових сфер, тем і ситуацій спілкування, визначених 

навчальною програмою. На кінець 4-го класу учні досягають рівня А1. Ці рівні 

характеризують результати навчальних досягнень у кожному виді мовленнєвої діяльності та 

узгоджуються із Загальноєвропейськими Рекомендаціями з мовної освіти: вивчення, 

викладання, оцінювання. 

Завдання полягає у формуванні вмінь: 

 здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених чинною 
навчальною програмою; 

 розуміти на слух зміст автентичних текстів; 

 читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння 
змісту; 

 здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених завдань; 

 адекватно використовувати досвід, набутий у вивченні рідної мови та інших 
навчальних предметів; 

 використовувати у разі потреби невербальні засоби спілкування за умови дефіциту 

наявних мовних засобів; 

 критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб; 

 висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

 ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою засобів 

електронного спілкування. 

Провідним засобом реалізації вказаної мети є компетентнісний підхід до організації 

навчання у загальноосвітній школі на основі ключових компетентностей як результату 

навчання. 

Математична освітня галузь 

Математика  

       Освітня програма з математики спрямована на формування в учнів математичної 

компетентності, реалізацію мети та загальних цілей освітньої галузі, визначених у 

Державному стандарті початкової освіти.  Метою математичної освітньої галузі для 

загальної середньої освіти є розвиток математичного мислення дитини, здатностей розуміти 

й оцінювати математичні факти й закономірності, робити усвідомлений вибір, розпізнавати в 

повсякденному житті проблеми, які можна розв’язувати із застосуванням математичних 

методів, моделювати процеси та ситуації для вирішення проблем.  

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями математичної освітньої галузі у 

початковій школі є: 

  формування здатності розпізнавати серед повсякденних проблем ті, які можна розв’язати 
із застосуванням математичних методів та способів;  

  розвиток уміння здійснювати дослідження, аналіз, планування послідовності дій для 

розв’язання повсякденних проблем математичного змісту, зокрема й сюжетних задач; 

  формування та розвиток усвідомлених обчислювальних навичок; 

  вироблення вміння описувати побачене, почуте, прочитане за допомогою простих 

математичних моделей;  

 формування відповідального ставлення щодо висування гіпотез, їх оцінювання, доведення 
або спростування, обґрунтування свого вибору;  

 набування досвіду дослідження просторових відношень, форм об’єктів навколишнього 

світу, конструювання площинних та об’ємних геометричних фігур;  

 розвиток уміння сприймати, перетворювати та оцінювати здобуту  

 інформацію, використовуючи різні джерела, зокрема й засоби інформаційно- 

комунікаційних технологій.  
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У початковому курсі математичної освіти, відповідно до окресленої мети і сформульованих 

завдань, визначено такі змістові лінії: «Лічба», «Числа. Дії з числами», «Вимірювання 

величин», «Просторові відношення. Геометричні фігури», «Робота з даними».  

 

Я досліджую світ (інтегрований курс)  

Природнича освітня галузь 

        Метою природничої освітньої галузі для загальної середньої освіти є формування 

наукового мислення та культури дослідження; розвиток системних уявлень про цілісність та 

розмаїття природи, утвердження принципів сталого розвитку, ефективної, безпечної і 

природоохоронної поведінки в довкіллі. 

 Відповідно до окресленої мети, головними завданнями природничої освітньої галузі у 

початковій школі є: 

  виховання любові та шанобливого ставлення до природи рідного краю, України, планети 
Земля;  

 формування екологічно й етично обґрунтованої поведінки у природі, залучення до 

природоохоронних акцій;  

 розвиток зацікавлення до пізнання природи, оволодіння способами навчально-пізнавальної 
діяльності, елементарними дослідницькими вміннями (через експерименти, спостереження); 

  поступове формування уявлень про природничо-наукову картину світу через поглиблення 

початкових знань про природні об’єкти і явища, взаємозв’язки в системі «нежива природа – 

жива природа», про залежність людини від стану навколишнього середовища та її вплив на 

нього.  

         Відповідно до зазначених мети і завдань, виокремлено такі змістові лінії: «Я пізнаю 

природу», «Я у природі», «Я у рукотворному світі». Змістова лінія «Я пізнаю природу» 

спрямована на формування дослідницьких умінь школярів через підтримку допитливості та 

інтересу до спостережень, експериментів та моделювання для пошуку відповідей на 

запитання про навколишній світ. Змістова лінія «Я у природі» передбачає розвиток уявлень 

молодших школярів про об’єкти та явища природи, встановлення зв’язків між неживою і 

живою природою, формування бережливого ставлення до природи; вироблення навичок 

екологічно доцільної поведінки в довкіллі. Змістова лінія «Я в рукотворному світі» 

спрямована на формування загальних уявлень про світ, створений людиною, понять про 

взаємозв’язки людини і природи, слугує джерелом натхнення для пошуку та втілення 

дитячих винахідницьких ідей та проектів. Провідна роль у вивченні природничої освітньої 

галузі належить дослідженням (спостереженням, експериментам), екскурсіям, 

природоохоронній та проектній діяльності школярів. 

 

Технологічна освітня галузь 

Метою технологічної освітньої галузі для загальної середньої освіти є формування в учня/ 

учениці здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних технологій без шкоди 

для середовища, до використання технологій для власної самореалізації, культурного й 

національного самовияву.  

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями технологічної освітньої галузі у 

початковій школі є:  

 залучення учнів до різних видів діяльності, формування вмінь для створення виробу від 
творчого задуму до його втілення в готовий результат;  

 формування в учнів культури праці та побуту, навичок раціонального ведення домашнього 

господарства, задоволення власних потреб та потреб інших, відповідальності за результати 

власної діяльності; 

  формування вміння ефективно використовувати природні матеріали з турботою про 
навколишнє середовище;  
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  створення умов для практичного і творчого застосування традицій і сучасних ремесел. 

      Зміст технологічної освітньої галузі в початкових класах структурується за такими 

змістовими лініями: «Технічна творчість і техніка», «Світ технологій», «Світ ремесел», 

«Побут». Змістові лінії, які систематизують очікувані результати навчання, спрямовані на 

формування ключових компетентностей учнів.  

Соціальна та здоров’язбережувальна освітня галузь 

       Метою соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі для загальної середньої 

освіти є становлення самостійності учня / учениці, його / її соціальної залученості та 

активності через формування здорового способу життя, розвиток підприємливості, здатності 

до співпраці в різних середовищах, впевненості в собі та доброчесності для безпеки, 

добробуту та сталого розвитку.  

      Відповідно до окресленої мети, головними завданнями соціальної та 

здоров’язбережувальної освітньої галузі у початковій школі є: 

  формування у школярів стійких переконань щодо цінності життя, здоров’я і безпеки для 

себе і тих, хто його / її оточує; 

  виховання дбайливого та усвідомленого ставлення до власного здоров’я і безпеки; 

  розвиток потреби самопізнання та самовдосконалення;  

 формування в учнів сталої мотивації до здорового способу життя; 

  формування свідомого прагнення дотримуватися безпечної, здорової та етичної поведінки 

для поліпшення добробуту; 

  розвиток уміння ухвалювати рішення в повсякденних ситуаціях з користю для безпеки та 
здоров’я;  

 сприяння індивідуальному розвитку самостійності, підприємливих якостей та поведінки 

свідомого споживача;  

 формування вміння вчитися без шкоди для здоров’я;  

 створення сприятливого безпечного та здорового середовища в школі. 

        Зміст соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі структуровано за трьома 

змістовими лініями: «Безпека», «Здоров’я», «Добробут». Змістова лінія «Безпека» 

передбачає розвиток навичок безпечної поведінки вдома, школі та у природному і 

техногенному середовищі, прогнозування наслідків небезпечних дій, визначення впливів на 

вибір безпечної поведінки, дотримання правил (дорожнього руху, використання побутової 

техніки і побутової хімії тощо), визначення способів дій та самопомочі в умовах 

надзвичайних ситуацій (аварії, стихійного лиха, вибуху тощо) та відповідального ставлення 

до особистої безпеки й безпеки інших. Змістова лінія «Здоров’я» спрямована на формування 

в учнів здоров’язбережувальної компетентності і поведінки через набуття навичок здорового 

способу життя, розвиток позитивної самооцінки, критичного мислення, умінь ухвалювати 

зважені рішення, відповідально ставитися до власного здоров’я та здоров’я тих, хто поряд, і 

протидіяти негативним соціальним чинникам. Змістова лінія «Добробут» забезпечує 

розвиток етичної поведінки в соціумі, вміння вчитися і формування позитивного ставлення 

до навчання, усвідомлення важливості здорового способу життя для добробуту, розвиток 

підприємливості і 39 споживчої культури для оптимального використання ресурсів та 

забезпечення добробуту. Навчальний матеріал змістових ліній реалізується наскрізно в 

кожній темі через взаємоінтеграцію і взаємодоповнення. 

 

Громадянська та історична освітня галузь 

        Метою громадянської та історичної освітньої галузі для загальної середньої освіти є 

створення умов для формування в учня / учениці власної ідентичності та готовності до змін 

через усвідомлення своїх прав і свобод, осмислення зв’язків між історією і теперішнім 
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життям; плекання активної громадянської позиції на засадах демократії та поваги до прав 

людини, набуття досвіду співжиття за демократичними процедурами.  

        Відповідно до окресленої мети, головними завданнями громадянської та історичної 

освіти у початковій школі є: 

  здобуття знань про сучасність і минуле своєї родини, місцевої громади, Батьківщини, 
людства, формування відповідного віковим можливостям розуміння змісту пам’ятних для 

себе та для громадян України подій;  

 утвердження власної гідності, формування цінності свободи і прав людини, усвідомлення 

своєї належності до родини, місцевої та шкільної громад, українського народу, вироблення 

відповідального ставлення до власної діяльності та діяльності інших; 

  формування умінь орієнтуватися в історичному часі та соціальному просторі, знаходити та 
опрацьовувати доступну для себе суспільну інформацію, пояснювати її зміст та передавати 

породжені нею враження і думки;  

 удосконалення набутих дітьми в дошкільному віці позитивних моделей поведінки у 

громадських місцях та опанування нових, пов’язаних із діяльністю школяра / школярки; 

  розвиток здатності обстоювати власну думку та приймати інших, вирізняти вияви 
нерівності, несправедливості та дискримінації;  

 створення умов для набуття успішного досвіду конструктивної 47 взаємодії та 

громадянської поведінки.  

        Для формування ідентичності та громадянської компетентності учнів програма 

пропонує опановувати потрібні для цього знання, вміння та навички громадянської 

поведінки та виховувати громадянські чесноти в межах таких змістових ліній: «Я – Людина», 

«Я серед людей», «Моя культурна спадщина», «Моя шкільна і місцева громади», «Ми – 

громадяни України. Ми – європейці». 

 

Інформатична освітня галузь 

Інформатика 
Метою інформатичної освітньої галузі є формування у здобувача освіти інформаційно-

комунікаційної та інших ключових компетентностей, здатності до розв’язання завдань з 

використанням цифрових пристроїв та інформаційно-комунікаційних технологій для 

розвитку критичного, аналітичного, синтетичного, логічного мислення, реалізації творчого 

потенціалу, формування активної, відповідальної, безпечної та етичної діяльності в 

інформаційному суспільстві. 

Головними завданнями є формування умінь: 

 знаходити та опрацьовувати інформацію із використанням пошукових систем; 

 створювати інформаційні об'єкти та опрацьовувати їх у програмних середовищах; 

 здійснювати індивідуальну й колективну діяльність в інформаційному середовищі; 

 критично оцінювати інформацію для розв’язання життєвих проблем; 

 дотримуватися етичних, міжкультурних та правових норм інформаційної взаємодії; 

 дотримуватися правил безпечної роботи з комп’ютерними пристроями. 

Оцінювання якості підготовки здобувачів освіти з предмету здійснюється в таких 

аспектах: 

1) рівень володіння теоретичними знаннями; 

2) здатність до застосування вивченого матеріалу у практичній діяльності; 

3) свідоме та відповідальне ставлення до етичних, міжкультурних та правових норм 

інформаційної взаємодії; 

4) вміння співпрацювати; 

5) використання матеріалу із повсякденного життя, навчальних предметів; 

6) свідоме знання правил безпечної праці. 
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Мистецька освітня галузь 

Мистецтво 
Мистецька освітня галузь реалізовується через предмети вивчення за окремими видами 

мистецтва: музичне мистецтво, образотворче мистецтво за умови реалізації упродовж 

циклу навчання всіх очікуваних результатів галузі та інтегрування навчального змісту. 

Метою навчання мистецтва у школі є всебічний художньо-естетичний розвиток 

особистості дитини, освоєння нею культурних цінностей у процесі пізнання мистецтва; 

плекання пошани до вітчизняної та зарубіжної мистецької спадщини; формування ключових, 

мистецьких предметних та міжпредметних компетентностей, необхідних для художньо-

творчого самовираження в особистому та суспільному житті. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

 розвиток почуттєвої сфери учнів, набуття ними досвіду емоційно-естетичних 
переживань, формування мистецьких уподобань та особистісних художніх цінностей; 

 поглиблення мотивації до пізнання творів вітчизняного і зарубіжного мистецтва; 

 виховання гордості за здобутки рідного мистецтва та толерантного ставлення до 
мистецтва інших етносів і народів; 

 формування умінь художнього сприймання, аналізу художньої мови та оцінювання 
творів мистецтва, аргументування думки відповідно до вікових можливостей з 

використанням мистецьких термінів; 

 оволодіння способами художньо-творчої діяльності в різних видах мистецтва, 
комунікації з іншими в художній творчості; 

 досягнення розуміння учнями можливостей цифрових технологій щодо їх 

застосування в мистецькій творчості; 

 розвиток здатності самопізнання і самовираження, керування власними емоційними 
станами через мистецтво і різні види художньої творчості; розвиток креативності й 

мистецьких здібностей; 

 формування здатності встановлювати зв’язок між видами мистецтва, між 
мистецтвом та іншими сферами знання (літературою, математикою, знаннями про природу, 

історію тощо); мистецтвом і явищами довкілля; 

 усвідомлення значення мистецтва в житті людини та художнього пізнання для 

власної успішності; 

 формування культури глядача-слухача; 

 соціалізація учнів через мистецтво, формування здатності об’єктивно оцінювати 
творчі здобутки свої та інших. 

Відповідно до зазначених мети і завдань виокремлено змістові лінії: «художньо-творча 

діяльність», «сприймання та інтерпретація мистецтва», «комунікація через мистецтво», які 

розкривають основну місію загальної мистецької освіти. 

 

Фізична освітня галузь 

Фізична культура 
Метою навчання фізичної культури є всебічний фізичний розвиток особистості учня 

засобами фізкультурної та ігрової діяльності, формування в молодших школярів ключових 

фізкультурних компетентностей, ціннісного ставлення до фізичної культури, спорту, 

фізкультурно-оздоровчих занять та виховання фізично загартованих і патріотично 

налаштованих громадян України. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

 виховання в молодших школярів розуміння значущості занять фізичними вправами, 
спортивними іграми як важливого засобу зміцнення здоров’я, отримання задоволення, 

гартування тіла та характеру, самовираження, соціальної взаємодії у процесі фізкультурно-

оздоровчої діяльності; 
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 формування в учнів здатності володіння різними способами рухової діяльності, 
виконання фізичних вправ; уміння грати в рухливі та спортивні ігри за спрощеними 

правилами; 

 розвиток в молодших школярів здатності встановлювати причинно-наслідкові 

зв’язки позитивних та негативних чинників щодо стану свого здоров’я та фізичного 

розвитку; 

 використовувати різні способи пошуку корисної інформації у довідникових 
джерелах, у тому числі за допомогою інформаційно-комунікативних технологій і критичного 

мислення; 

 формування в учнів здатності творчо застосовувати набутий досвід з фізичної 
культури, використовувати сили природи для зміцнення здоров’я та фізичного 

вдосконалення; 

 розвиток в молодших школярів здатності використовувати навички самоконтролю і 
самооцінювання свого фізичного стану, дотримуватися санітарно-гігієнічних правил та 

безпечної поведінки в процесі фізкультурно-оздоровчої діяльності; 

 розвиток в учнів здатності спілкуватися і взаємодіяти з дорослими й однолітками, 

співпрацювати та досягати спільних командних цілей у процесі спортивно-ігрової діяльності, 

використовувати термінологічний апарат з фізичної культури рідною мовою під час 

фізкультурно-оздоровчої діяльності; 

 виховання в молодших школярів емоційно-ціннісного ставлення до занять фізичною 
культурою та спортом, здатності добирати фізичні вправи для розвитку фізичних якостей з 

урахуванням індивідуальних можливостей, бажання керуватися правилами безпечної і чесної 

гри, уміння боротися, вигравати і програвати; формування зацікавленості досягненнями 

українських спортсменів  на спортивних змаганнях. 

Зазначена мета і завдання реалізуються за такими змістовими лініями: «Рухова 

діяльність», «Ігрова та змагальна діяльність». 

У початковій школі може здійснюється поділ класів на групи при вивченні англійської 

мови та інформатики відповідно до чинних нормативів (наказ Міністерства освіти і науки 

України від 20.02.2002 № 128, зареєстрований в Міністерстві юстиції України від 06.03.2002 

за № 229/6517). 

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані санітарно-

гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 3-4-х класах - 40 хвилин. 

Відповідно постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87 «Про 

затвердження Державного стандарту початкової освіти» (у редакції постанови Кабінету 

Міністрів України від 24.07.2019 № 688) години фізичної культури не враховуються при 

визначенні гранично допустимого навантаження учнів. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено 

завдання, які має реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної освітньої галузі. 

Зміст програми має потенціал для формування у здобувачів таких ключових 

компетентностей: 

 вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також любов 

до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та 

культурного самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих 

ситуаціях; 

 здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними 
мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних комунікативних 



25 

 

ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті громади, можливість 

розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних 

ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного спілкування; 

 математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних 
залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із застосуванням 

математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в 

особистому і суспільному житті людини; 

 компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що передбачають 

формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі 

спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і робити висновки на основі 

проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом спостереження та 

дослідження; 

 інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 
близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, ставлень, що є 

основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, 

провадити професійну діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у 

справах громади; 

 екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 
природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного 

використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для сталого 

розвитку суспільства; 

 інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування основою 
цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного 

використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у навчанні та інших 

життєвих ситуаціях; 

 навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального середовища, 

отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання навчальних потреб, 

визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання працювати 

самостійно і в групі; 

 громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 
справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими особами 

для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, 

уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, 

цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 

дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання 

здорового способу життя; 

 культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької 
творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку 

природних здібностей, творчого вираження особистості; 

 підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою діяльність 
для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної співпраці, готовність до 

втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних рішень. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, 

уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, 
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творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно 

керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, 

співпрацювати з іншими людьми. 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації Типової 

освітньої програми або Освітніх програм рекомендується використовувати внутрішньо-

предметні і міжпредметні зв’язки, які сприяють цілісності результатів початкової освіти та 

переносу умінь у нові ситуації. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до Закону 

України «Про освіту») з урахуванням досягнень попереднього етапу розвитку здобувачів 

освіти. 

Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року виповнилося сім років, повинні 

розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня 

поточного навчального року не виповнилося шести років, можуть розпочинати здобуття 

початкової освіти цього ж навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, 

якщо їм виповниться шість років до 1 грудня поточного року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття початкової 

освіти з іншого віку. 

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова школа 

забезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, інтелектуальний, 

соціальний розвиток; формує здатність до творчого самовираження, критичного мислення, 

виховує ціннісне ставлення до держави, рідного краю, української культури, пошанування 

своєї гідності та інших людей, збереження здоров’я. 

Основними формами організації освітнього процесу є: різні типи уроку з 

використанням інтерактивних методів навчання, екскурсії, віртуальні подорожі, спектаклі, 

квести, які вчитель організує у межах уроку або в позаурочний час, дослідницькі, 

інформаційні, мистецькі проекти, сюжетно-рольові ігри, інсценізації, моделювання, 

ситуаційні вправи, дитяче волонтерство тощо. 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації Типової 

освітньої програми вчителі використовують внутрішньо-предметні і міжпредметні зв’язки, 

які сприяють цілісності результатів початкової освіти та переносу умінь у нові ситуації. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні 

умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, 

зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Навчальні досягнення здобувачів у 3-4 класах підлягають формувальному та рівневому 

оцінюванню. 

Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, яка 

здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладів освіти та (або) 

якості освіти. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

 кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

 навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

 якість проведення навчальних занять; 

 моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 
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Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, 

умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу освіти; 

 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня 
педагогічних працівників. 

З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх прогнозування та 

коригування проводяться моніторингові дослідження навчальних досягнень на шкільному 

рівні, а також на рівні окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає можливість 

відстежувати стан реалізації цілей початкової освіти та вчасно приймати необхідні 

педагогічні рішення. 

Освітня програма початкової освіти передбачає досягнення здобувачами освіти 

результатів навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом. 

Реалізація освітньої програми початкової освіти забезпечує всебічний розвиток дитини, 

її талантів, здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей та 

розвиток самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя в 

демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в основній школі. 
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Навчальний план 

початкових  класів 

опорного Великолюбінського закладу ЗСО І-ІІІ ступенів  

на 2024-2025 н.р. 

 

 

№ 

з/п 

 

Навчальні 

предмети 

 

1-А 

 

1-Б 

 

 2-А 

 

2-Б 

 

3-А 

 

3-Б 

 

4-А 

 

4-Б 

 Кількість учнів           

1. Українська мова 5 5    5     5 5 5 5 5 

2 Англійська мова 2 2    3     3 3 3 3 3 

3 Математика 3 3    3     3 4 4 4 4 

4 Я досліджую 

світ.Мовно-

літературна галузь 

2 2    2     2 2 2 2 2 

5 Я досліджую 

світ.Математична 

галузь 

1 1    1     1 1 1 1 1 

6 Я досліджую 

світ.Природнича 

галузь 

2 2    2     2 2 2 2 2 

7 Я досліджую 

світ.Технологічна 

галузь 

1 1    1     1 1 1 1 1 

8 Я досліджую світ. 

Соціальна і 

здоров’язбережува

льна галузь. 

0,5 0,5   0,5  0,5 0.5 0.5 0.5 0.5 

9 Я досліджую 

світ.Громадянська 

та історична галузь 

0,5 0,5  0,5  0,5 0.5 0.5 0.5 0,5 

10 Я досліджую 

світ.Інформатична 

галузь 

     1   1      

11 Мистецтво 

:музичне 

мистецтво 

1 1 1 1 1 1 1 1 

12 Мистецтво: 

ообразотворче  

мистецтво 

1 1 1 1 1 1 1 1 

13 Інформатика        1 1 1 

14 Фізична культура 3 3 3 3 3 3 3 3 

           Разом 19+3 19+3 21+3 21+3 21+3 22+3 22+3 22+3 
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 Гранично 

допустиме 

навантаження 

19 19 21 21 22 22 23 23 

 Всього 

фінансується з 

бюджету 

22 22 24 24 25 25 25 25 


